
1

No. 194. TOVERI

Osuuskunnat ja luokka­
taistelu

(ja tk o a  toiselta sivulta)

taa osuuskaupat riippuvaisuus- 
suhteeseen näihin tai päinvas­
toin. Kaikki puhuu sen puoles­
ta, että ne, kuten tähänkin asti, 
säilyttäisivät täydellisen itsenäi­
syytensä. Kaikki riippuu siitä, 
niissä hengessä osuuskaupoissa 
toimessa olevat sosialidemokra- 
tit työskentelevät.

Aatteellinen sukulaisuus osuus­
kaupan ja puolueen välillä on 
luonnollisesti suuri. Ei*ole oi­
kein sanottu, ettei osuuskaup­
pojen olisi pantava mitään pai­
noa mihinkään valtiolliseen puo­
lueeseen. Osuuskaupat ovat’muo­
dostuneet suuriksi työväen yhty­
miksi. Niitä vastaan taistellaan 
kaikilta tahoilta mitä tariuok- 
kaimmin. Niitä vastaan taistele­
vat keskisäädyn politiikot, val­
tiolliset puolueet ja viranomai 
set. Ne ovat siis järjestöjä, 
joilla on täysi aihe katsoa ym- 
(pärilleen, kuka niitä tässä taiste 
lussa suojelee. Niiden aineelli­
set ja valtiolliset harrastukset 
ovat kokonaan samat kuin sosia­
lidemokraattisen puolueen. Ai­
neelliset senvuoksi, että sosiali­
demokratia edistää kaikkia jä r­
jestöjä. jotka hyödyttävät työläi­
siä aineellisesti tai aatteellisesti. 
Jos tarkastamme valtiollista elä­
mää, niin huomaamme, että par­
lamenteissa, sanomalehdistössä 
j. n. e. porvarilliset puolueet 
enemmän taikka vähemmän yrit­
tävät taistella osuuskauppoja 
vastaan. Ei vähemmin erikois- 
verotuksella ja oikeudellisilla toi­
menpiteillä. Ainoastaan sosiali­
demokraattinen puolue hiökäile- 
»nättä ja johdonmukaisesti aset­
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Ja läski (bacon), kuinka viekoitelevaa
-------- -- se on, paistettuna mureak-

si leiritulen hiiloksella.
Se on paahdettua—kuten 

korppu—tämä on juuri se 
mikä antaa sille niin miel­
lyttävän maun. Te ette pi­
täisi siitä raakana.

Ajatelkaa että kuuluisaa Lucky 
Strike paperossia varten valmiste­
taan tupakka s a m a l l a  tavalla. 
Niissä on tuo viekoiteleva ja miel­
lyttävä maku, siksi että niihin käy­
tetty Burley tupakka%

tuu osuuskauppojen kannalle. 
Kun olosuhteet ovat tämmöiset, 
täytyy osuuskaupoillakin olla 
etua siitä, että ne ovat ainakin 
ystävällisessä naapurisuhteessa 
sosialidemokratiseen puolueeseen 
nähden. Jos tälle kannalle tah­
dotaan asettua, täytyy ilman 
epäilyksiä tunnustaa sosialide­
mokratian osuuskauppa-ystäväl - 
liset pyrkimykset.

Osuuskaupoilla on kaikilla ta­
hoilla jyrkkiä vastustajia ja ai­
noastaan sosialidemokratia suoje­
lee niitä, ei ainoastaan senvuoksi, 
että ne hyödyttävät työläisiä, 
vaan senvuoksi, että niitä yleen­
säkin täytyy pitää edistysmieli­
sinä laitoksina. Sosialidemokra­
tia ei rajoita ystävyyttään aino­
astaan osuuskauppoihin, vaan 
myöskin kaikkiin muunkinlaatui- 
siin osuuskuntiin, jos ne jossa­
kin muodossa suomittavat yhteis­
kunnallisesti arvokasta työtä. Ei 
senvuoksi ole mitään syytä lii-» 
aksi kiihoittua, jos tästä tosiasi 
asta vedetään se johtopäätös, et­
tä osuuskaupat ovat “sosialide ■ 
mokraattisia” järjestöjä. Niin 
väitetään aina. kun pelätään por­
varillisten etujen vaaraan joutu­
mista. Siitä syytöksestä, että 
ne olisivat “sosialidemokraatti­
sia”, eivät Saksan osuuskaupat 
pääse eroon, senvuoksi että ne 
ovat köyhälistön joukkoliikettä.

Useasti heitetään esiin kysy­
mys, eivätkö osuuskaupat riistä 
puolue- ja ammattiyhdistystoi­
minnalta arvokkaita voimia? So­
sialidemokraatit voivat juuri 
osuuskauppojen palveluksessa 
ollessaan asemansa riippumatto­
muuden kautta suorittaa arvok­
kaita palveluksia puolueellekin. 
Usein voi ainoastaan jonkun 
osuuskaupan kaupanhoitajan 
avulla perustaa puolue- tai am
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matillisen järjestön pienellä paik­
kakunnalla, koskei siellä, häntä 
lukuunottamatta, ole ainoatakaan 
riippumatonta henkilöä, jonka ei 
tarvitsisi pelätä mahdollisia kos- 
totoimenpiteitä. Myöskin siihen 
suuntaan’on siis olemassa mah­
dollisuus hyödylliseen työskente­
lyyn työläisten asian hyväksi 
yleensä. Ja osuuskauppaliike on 
jo vuosikymmenien aikana saa­
nut tästä suurta hyötyä. Hyvät 
järjestäjät ja agitatoriset kyvyt 
sosialidemokraattisessa puoluees­
sa ovat kernaasti asettuneet sen 
käytettäväksi. Vielä enemmän 
tulee nain olemaan laita tule- 
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hoquiamilaiset, joka ainut lakko­
lainen, 'ruveta kulkemaan sään­
nöllisesti la-kkovahdissa. Aber- 
deeniläiset lupasivat satalukuisi­
na ottaa osaa mukanamme mai­
nittuun horninaan. Kiitos, ja 
hurraa innokkaille naapurikyläl­
le!!

Sattui silmiini Toverin nume­
rossa 189 YYinlockhn uutinen, 
jossa joku “Manttaaliton” pesee 
itsensä skääppäyksestä puhtaaksi 
sillä että "toiskielisetkin skääp- 
pää.” Hyi, että kehtaat noin 
kehnoa puolustusta esittää! Jos 
nyt sattuisi, että kieliset löisivät 
päänsä seinään — olisi sinun 
myös lyötävä. Näin myös To­
verista. että kieliset ovat siellä 
\\ inlockhssa perustaneet jonkin ­
laisen “Puolustusliiton” paikal­
lisosaston, suomeksi mustan sot- 
nian. Yhdy nyt sinäkin "M ant­
taaliton” siihen kun kerran kie- 
lisetkin yhtyvät! Täällä Hoqui- 
amissa kieliset skääpit runnaa­
vat nyt useita myllyjä, mutta 
suomalaiset silti pysyvät pois.

Kuulin puhetta että I.iberty- 
teatteri on mustalla listalla. T e­
atterin ohi kulkiessani näin ison 
ilmotuksen jossa luvattiin $10.00 
palkinto sille, joka ilmoittaa kuka 
sanotuspa teatterista on sellaisen 
huhun nostanut, että se muka 
on mustalla listalla. En siis voi 
vielä sanoa miten asia on. Ke­
hotan kuitenkin Libertiin aiko­
via ottamaan ensin selvä asian 
todellisesta laidasta. Muuten on 
sähkökuvissa käynti joutavaa 
ajan ja rahan haaskausta, sääu- 
nöllisissäkin oloissa, niitä sitten 
näin lakkoaikana. Kuvasarjani 
pääsisältö kun on. että “lie” kai­
kenlaisten sotkujen jälkeen lo­
pultakin saavat "toisensa". Sama 
viheliäinen komedia uudistuu 
sarjassa toisensa jälkeen. — Sale.

Huomautus New Castlen, Pa. 
s. s. osastolle.
osastomme kokouksessaan tä­

män kuun lo päivänä päätti 
avoimesti kysyä yllämainituilta 
osastolta että niissä ovat ne 
meidän 10 voittoa, jotka ostim­
me teiltä silloin kun teillä oli 
myyjäiset, 'kun ette ole niistä 
mitään ilmoittaneet? Vaadimme 
pikaista selvitystä.

Joukkomme yhä kasvaa. Taas­

Adam K a rja la

Se on paahdettua

kin yhtyi osastoomme yksi uusi 
jäsen, Aarne Koivisto. Tervetu­
loa, ja innostusta osaston toimin­
taan riittäköön.

Kaikki osaston jäsenet koko­
ukseen 23 p. t. k., sillä silloin 
äänestetään länsipiirin agitaatto- 
rikurssien pitopaikoista näissä 
neljässä valtiossa, nimittäin 
\\ ashingtonissa, Oregonissa, Ca- 
liforniassa ja ÄYyomingissä. Ko­
ettakaahan nyt kerrankin joka 
sorkka saapastaa itsenne koko­
ukseen mainittuna iltana.

Kovin näyttää sapettavan näi­
tä Hoquiaminkin viranomaisia, 
kun eivät saa lakkolaisten kans­
sa mitään väkivaltaisuuksia ai­
kaan vaikka ovat useammankin 
kerran koettaneet tämän lakon 
aikana. T. k. 16 päivän iltana 
kun lakon rikkurit palasivat 
työstä Grays Harbor myllyltä, 
oli lakkolaisia kerääntynyt noin 
400-henkinen joukko läkkovah- 
tia pitämään kahdeksannen ka­
dun päähän. Viranomaiset huo­
masivat lakkolaisten huomion 
kääntyvän Grays Harbor myl­
lylle päin ja he asettivat virka­
koneistonsa samaan joukkoon 
majurista aikain, kaikkein kur- 
jimpaan haudan partaalla hoip­
puvaan hurttaan asti kuntoon, 
pyssyineen ja kapuloilleen riitaa 
haastamaan, vaan eivät he sitte- 
käan onnistuneet aikeissaan vä­
hääkään. Lakkolaiset pysyivät 
täydellisesti maltillisina.

Rauhallinen lakkovahdin pito 
on luvallista M ashingtonin val­
tion lakien mukaan. Siis ei tar­
vitse peljätä minkäänlaisia hurt­
tia kun vaan ei millään lailla 
heihin tartu käsin eikä asein, 
vaan seisoimme -passiivisina sil­
loinkin kun heidän murhaavat 
aikeensa ja koneensa meitä uh­
kaavat. Lujaa yksimielisyyttä 
vaan tarvitaan ja voitto on mei­
dän. — Vesipoika.

RAYMOND.
Osaston kokouksessa t. k. 14

p:nä ‘käsiteltiin seuraavat asiat: 
t hiko tarpeellista lähettää puo­
lueemme edustajia liittolaisten 
konferenssiin Lontoossa? Kat­
sottiin tarpeettomaksi. Sitä vas­
toin valitsimme kolme edustajaa 
Y enäjän sosialisti-vallankumouk- 
sellisten konferenssiin. Valituik­
si tulivat Santeri Nuorteva, Mor­
ris llillquit ja Adolph Germer.

Kaksi uutta jäsentä yhtyi osas­
toomme muuttokortilla: Kalle 
Mäki Ilwacon osastosta ja Ellis 
Kari, Mullanin osastosta. Lau­
summe teidät toverit tervetul­
leiksi joukkoomme

Sanderson & Porter laivaveis- 
tämöllä on lopetettu työt tämän 
viikon keskiviikkoaamuna. Olen 
kuullut puhuttavan, että miehet 
eivät ole ruvenneet naulaamaan 
kiinni niitä lumberia. jota tänne 
tuodaan muilta paikkakunnilta 
rautateitse, ja joka on skääppi- 
voitnilla valmistettu ja lastattu 
rautatienkaaroihin. la toiselta 
taholta olen kuullut, että kont- 
rahtori itse on määrännyt työt 
lopetettavaksi, toisin sanoen, ju ­
listanut työ sulun mainitulla työ­
maalla.

Sahamyllyt ja tukkikämpät
täällä ovat edelleenkin seisauk­

"T

sissa. Lakkolaiset ovat aina yh­
tä lujina vaatimuksiensa takana. 
Yleinen ja täydellinen rauha on 
vallinnut koko lakon ajan.

Skääppejä tänne ei ole vielä 
tähän mennessä yhtään lisää haa- 
lattu ja niistäkin skääpeistä jotka 
ovat skääpänneet koko ajan, on 
osa kuitannut, sillä he eivät ole 
jaksaneet kuunnella niitä arvo­
nimiä joilla lakkolaiset -heitä ovat 
kutsuneet. Aamusin heidän töi­
hin mennessään ja illalla kotiin 
tullessaan ovat lakkolaiset ko­
koontuneet suuriin joukkoihin 
myllyn porttien läheisyyteen 
huutamaan; Haloo skääps!, ja 
samalla koettaneet kieltää heitä 
menemästä työhön. Jo on kum­
mallista nykyaikana, kun rehel­
liset karvajalatkaan ei saisi enää 
skääpätä ja “tienata” silloin kun 
on paljon työtä ja aika hyvä.

Näistä skääoeistä on otettu 
kuvia joita tullaan näyttämään 
joskus. Siis pojat annetaan 
skääpeille skääpin kunnia ja koh­
dellaan karvajalkoja kuten sopii, 
ja taistellaan edelleenkin yksi­
mielisesti voittoon asti, niitä 
vihollisia vastaan jotka meitä o- 
vat sortaneet. — M.

MONTANA
I

STOCKETT.
Pappi pulassa. — Tämän kuun 

12 p :nä saapui tänne pastori 
Matti Sohinen, Buttesta, en tiedä 
niille asioille, vaan ilmotettiin, 
että “se puhuu suomalaisella hau­
lilla”. Tänne oli kokoontunut 
kansaa tavallista enemmän. Mi­
näkin vedin syntiset luuni sin­
n e ...

Tuli m ääräaika... Ei näy pas­
to ria ... Pantiin jo haalin ovi 
lukkoon, ihmeteltiin ulkona. Vih­
doin joku joukosta huutaa, että 
pastori saapuu ja pian hän astui­
kin haalin ovelle, mennäkseen 
suoraan haaliin, mutta — ovi oli 
lukossa.

— Miksi ei ole ovi auki?
— Se oli auki ei kauvan sitten, 

ja se avataan milloin tarvitaan.
— Onko sulia sinne asiaa? — 

Oletko sinä tänne tullut skääp­
pejä värväämään? Niitä sinä et 
kumminkaan täältä saa! Noin 
tervehtii yleisö “hengenmiestä”.

Edelleen ahdisteltiin pappia ky­
symyksillä 'kieltääkö hän värvän­
neensä skääppejä Buttessa. Ei 
sanonut sitä tehneensä, vaan ole- 
vansa vaan työtähaluavilla tulk­
kina " m a i l i in  päällä". Pastori 
peloissaan ilmoSti aikovansa pi­
tää “jumalanpalveluksen”, “mut­
ta jos ette tahdo, niin en pidä”.

Avattiin haalin ovet. Toiset 
vaativat että hän puhuisi Butten 
lakosta, vaan toiset sanoivat, et­
tä annetaan sen pitää “jumalan­
palvelus", jos hän on sitä varten 
saapunut. Pastori ei uskaltanut 
lähteä poiskaan, kun oli “puris­
tukseen" pantu, vaan meni vapis­
ten kansan eteen; mutta ei uh­
kaavana niinkuin toista vuotta 
sitten. Ei ollut pitkä 'toimitus: 
rukoili vain ja sanoi olevan “siinä 
kaikki”.

Joku esitti, että kannetaan ko­
lehti niinkuin tavallista täm­
möisissä tilaisuuksissa on — 
Butten lakkolaisten hyväksi. 
Pastorikin sai olla kolehtiin pa­
ni jana.

Mutta sitten se pula alkoi, 
kun ei kukaan antanut pastorille 
yösijaa, jota hän*kyseli hätäyk- 
sissään yhdeltä ja toiselta. Vas­
tailivat vaan, eitä olisi kyllä, 
vaan ei anneta; saat lähteä kä­
velemään.

Pari vanhaa akkaa läksi pas­
toria viemään pois, mutta he­
kään eivät uskaltaneet ottaa 
häntä huoneeseensa, kun kansa 
riensi perään, tahtoen nähdä 
missä hän on yötä, vaan kiidätti­
vät hänen erään pappeja suosi­
van miehen luo, joka vei hänet 
"kaarallaan“ naapurikylään, Sand 
töilleen. Muuten on kuvaavaa 
tuo. kun tämä sama pastori tois­
ta vuotta sitten uhkaili, että hän 
näyttää teille ja keräsi niiden ni­
miä, jotka uskalsivat tehdä kysy­
myksiä hänelle, vielä aikoi raken­
nuttaa kirkonkin täällä kaivok­
sissa työskentelevien, vajaan sa- 

1 dan suomalaisen ja ezinen kaikkea 
kaivantoyhtiön avustuksella.

Pettynyt on hän siinäkin; ci 
ole avittanut hänen mustalista...

Pastori lujiasi tulla pitämään 
rippikoulua viikon perästä. Saa 
nähdä.

Menevät naimisiin. — Äsket­
täin Californiasta täkäläiselle 
poikatalolle emännöitsijäksi saa­
punut Helena Niemi ja Väinö 
Kallio kävivät hiljaa Great Falk­
issa tekasemassa avioliiton. Heil­
le on “soitettu” maan tapaan.

Suomalainen soittokunta on 
nyt valinnut johtajakseen V. 
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Holpaisen, Mullanista, Ida. Hän 
on jo saapunut paikkakunnalle.

T. A.
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EUREKA.
Sain “jobin”, kun jouduin tiu- 

tistenkirjoittajaksi Toverille; — 
näin ensikertalaiselle on se vä- 
kevänlaista hommaa...

Uusia jäseniä yhtyi t.k. 12 
p :nä osastoomme viisi. Jäsenlu­
ku on laskenut hiljattain, kun 
on paljon jäseniä lähtenyt toisil­
le paikkakunnille. Pois ovat 
muuttaneet äskettäin seuraavat 
toverit: J. Kari perheineen ja 
Osvald Hannula (huonon ter­
veytensä takia). Suomea kohti 
lähtivät 2 p. t.k. Kalle Ahola ja 
Jaakko Aho perheineen ja Kalle 
Levonmäki. Vaan kun näyttää 
siltä, että Suomeenmeno on ny­
kyään estetty, niin ehkä me pian 
saamme olla heidän Suomi-tuli- 
jaisilla.

Markkinailtamia hommataan 
parhaillaan, vaan en voi vielä sa­
noa varmaa päivänmäärää, vaan 
piakkoin ne tulevat olemaan.

Vähän sotilaita saivat herrat 
ensi kutsunnasta. Ainoastaan 27 
oli, jotka eivät jättäneet vasta­
lausetta. Toinen tarkastus on 
nyt juuri parhaillaan.

Työolot täällä näyttävä: käy­
vän aina vain kurjemmiksi ja 
nykyään on tänne tullut paljon 
työläisiä muilta paikkakunnilta, 
joilla on lakko. Täällä ei kyllä 
tarvitse peljätä, että työläiset ru­
peaisivat vaatimaan mitään pa­
rannuksia oloihinsa. Työläisten 
järjestöitä on nimellisesti kaksi­
kin, vaan toinen niistä näyttää 
olevan — kaivosyhtiöitten talu­
tettavissa ja toinen on “lapsi”.

Kurkkua on meinannut “kui­
vata” nyt kun ottivat ne mainä­
rille rakkaaksi käyneet viinat 
pois, vaan onhan se muuten pal- 
j->” hauskempaa ja pääkallolle 
terveellisempää. Kaksi kuivan 
lain rikkojaa sanovat jo joutu­
neen esivallan kynsiin. Toinen 
heistä oli kansalainen. —ö.—o.

Syyttömästi vangittuja 
vapautettu

Seattle, elok. 18 >p. — Ellen- 
burgissa, North Yafcimassa ja 
\\  enatcheessa vangittuna olleit­
ten i. w. w Jäisten tilanne'on 
äkkiä muuttunut paljon parem­
maksi. Eilen vapautettiin Ellens- 
burgissa kaikki siellä vangittuna 
olleet, paitsi kolmea. Siellä oli 
kaikkiaan 50 vankia. Kolme vie­
lä kiinni olevaa ovat Mike Cas­
sidy, Nels Madison ja Fritz Eis- 
her, ja heidätkin on luvattu pääs­
tää tänään vapaaksi. Eilen va­
pautettujen joukossa oli muuan 
W. A. Stroms, jota syytettiin 
murhapoltoista, eikä vapautettu 
vaikka mies todisti olleensa ky­
symyksessä olevana aikana muu­
alla kuin missä hänen syytettiin 
panneen toimeen murhapolttoja. 
Syyttäjänä esiintyi Cascade 
Lumber Co:n superintendentti 
Turner Cle Elumista.

Sheriffi ei voinut antaa mitään 
selityksiä siihen miksi vangitut 
nyt vapautettiin. Hän ei sano tie­
tävänsä, onko suunnitellulla 
yleislakolla mitään tekemistä va­
pauttamisen kanssa tai ei, mutta 
ilmottaa että jälellä olevillekin 
annetaan vapautensa muutaman 
päivän kuluessa.
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-------------------------- mottavat tässä lehdessä
RIVERDALEN SAUNA _________________

JANTAI ja LAUANTAI.PER HECGBLOM S KARTELL
Vaate kauppa.

RAYM OND------------ WASH.
W ashJ Suomalaiset omistajat

JANTAI ja
HENRY KOKKO

1120 Godfrey St. 
Raymond,

KUINKA ON NIKUN PÄÄ- 
VÄRKIN LAITA?

Milano, elok. 18 p. — Secolo 
lehti kertoo: Pietarista tulleit­
ten tietojen perusteella ilmottaa 
Vatikaanin äänenkannattaja, että 
ent. tsaari Nikolain terveydenti­
la ei ole tyydyttävä. Hänessä 
on taas ilmennyt niitä henkisen 
häiriötilan oireita, jotka ennen 
niin suuresti huolestuttivat hovi- 
piirejä, ja joiden vuoksi tuon- 
tuostakin täytyi turvautua ul­
komailta kutsuttujen eteväin -her- 
motautilääkärien apuun. Tsaaria 
vartioidaan nykyään tarkoin sil­
täkin varalta, että hän ehkä ryh­
tyisi omavaltaisesti lopettamaan 
elämäänsä.

Kannattakaa niitä liikkeitä, jot­
ka ilmoittavat Toverissa.
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Telefooni 136-36*. —  H oquiam m  oso- 
te : *20 K St. Telefooni 136.

A berdeenin oso te: 109-111 E. 2nd.
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T:RI C. A. SOLBERG
A S E T T A A  S IL M Ä L A S IA  N U O R ILLE  

JA  V A N H O IL L E .
K a ik k i työ  taataan.

Jos tunne tte  päänkipua, p y ö r ry t t i in  1b- 
tä, herm ostune isuutta  ja  pakotusta 
lukiessanne, n iin  te  ta rv its e tte  s ilm ä­
las it.

SILMÄLASEJA $2.50 YLÖS-
T :R I C. A. SOLBERG, 

D ream land-tea tterin  y läkerrassa. 
Aberdeen, Wash.

K o n tto r i T : r l  H o ls tin  kanssa.

pU U lU U IIIIIIIIU IIllIlinU B H M M
|  H. SLIKERMAN I

Asianajaja ja Lakimies.
S Pacific Bldg. Room 631

SAN FRANCISCO, CAL. ~  
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+  JO H N  K O U K K A R IN  ¿-

$ RUOKATAUOSSA t
¿- on juokaa saatavana a te r io itta in  +  
+  ja  v iik o tta in  ynnä kuu ka u s itta in  v
+  M U L L A N , ID AH O  ¿-
¿* ¿< 
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•  SIISTIÄ KALUSTETTJA •
•  HUONEITA •
•  •

Matti Reiniltä •
•  108 Broadway, Seattle •
• • • • • • • • • • • • • • • • • • •

M«a
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Kuluttakaa rahanne
siellä, missä se tulee

Me pidäm m e tä yd e llis tä  y le is tä  
sekatavaraa varastossamme —  
tuo re tta  ja  savuste ttua lihaa.

W ILK E S O N  CO-O PERATIVE 
ASSOCIATION 

(Työ lä is ten  kauppa) 
W ILK E S O N , W ASH IN G TO N

Suomalaisille hyvin, 
tunnettu

VALOKUVAAJA
H. T. MOTOAOSHI
Valmistaa parhaita valokuvia 

2009 J4 Fillmora at.,
SAN FRANCISCO88A

T•p
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$ J. WALDA
O o
O R U O K A T A V A R A K A U P P A  O 

¡O 628— 7th E llis . Phone 103-W. O 
' 4* »g«
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